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2. Vypocet délky strany

Budeme opét vychézet nejéastsji z goniometrickych funkci. Uréime si, o kterou funkci se jednd a zapiSeme
jeji obecné vyjadieni pomoci poméru dvou délek stran. Poté pomér upravime tak, abychom nezndmou
délku strany vyjadfili. Ziskdme dvé zakladni moZnosti — po Gipravé a dosazeni konkrétnich hodnot budeme
nasobit nebo délit. Do vyjadiené funkce miizeme popi. také rovnou dosazovat hodnoty ze zadani —
vyhneme se tak vyjadfovani neznamé ze vzorce.

pt.: V pravothlém troj. ABC (pravy thel u vrcholu C) je f= 65°, ¢ = 8 cm. Vypoditej:
a) délku strany ,,b*; vysledek zaokrouhli na desetiny
b) délku odvésny BC; vysledek zaokrouhli na desetiny

a)
B
c=8cm
p
\
A b=? C
: b s ; : :
sin f = = zvolime funkci sinus, protoZe je definovana jako pomér délky odvésny protilehlé a
prepony, coZ jsou v naSem zadani strany, které potfebujeme vyuzit
: b o : i
sin § = z isto (celou rovnici vynasobime ,,stranou ¢, protoZe potiebujeme vyjadiit ,,stranu b*)
c.sinf=b (zaménime levou a pravou stranu — pokud se nam tak lépe po&ita)
b=c.sinf (dosadime konkrétni délky a velikosti ze zadéani)
b=8.sin 65° (najdeme si hodnotu v tabulkach — nezaokrouhlujeme)
b=28.0,9063
b=7.2504
b=73cm
b) B
c=8cm
a=?
A C
a . . . . .

cos = - /.c (celou rovnici vynasobime ,,stranou ¢, protoZe potfebujeme vyjadiit ,,stranu a)
c.cospf=a (zaménime levou a pravou stranu — pokud se nam tak 1épe po&itd)
a=c.cosp (dosadime konkrétni délky a velikosti ze zadéani)
a=28.cos65° (najdeme si hodnotu v tabulkdch — nezaokrouhlujeme)
a=8.0,4226
a=3,3808

a=34cm
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pi.: V pravothlém trojuhelniku ABC je b=5 cm, B = 40°. Vypodtitej:
a) délku strany ,,a“; vysledek zaokrouhli na jednotky
b) délku piepony; vysledek zaokrouhli na jednotky

A b=5cm C

b
tgp=— /. a (celou rovnici vynasobime ,,stranou a“, protoze se potiebujeme ,,zbavit“ zlomku)
a
tgB.a=b /tgP (celou rovnici vydélime ,,tg B, protoZe potiebujeme vyjadiit ,,stranu a*)
b
a= m (dosadime konkrétni délky a velikosti ze zad4ni)
g
5
a= 294—00 (najdeme si hodnotu v tabulkéch a zaokrouhlime ji na setiny — aby se nam jednoduseji délilo)
2. oib
0,84
a=59cm
a=6cm
b)
c=
A b=5em C
: b NE . ]
sin § = . /¢ (celou rovnici vynasobime ,,stranou ¢, protoZe se potfebujeme ,,zbavit* zlomku)
sinf.c=b /:sinB (celou rovnici vydélime ,,sin %, protoZe potfebujeme vyjadiit ,,stranu c*)
b
= e (dosadime konkrétni délky a velikosti ze zadani)
5
c= s (najdeme si hodnotu v tabulkach a zaokrouhlime Ji na setiny — aby se nim jednoduseji delilo)
5
CE—
0,64
c=7,8cm

c=8cm





